

---

# Zubaři mají nové centrum

---

## Zubaři mají nové centrum



13.2.2010, rubrika: Kraj Hradecký, strana: 1, autor: PAVEL BEDNÁŘ

Fakultní nemocnice otevřela pro celý kraj nové centrum pro zubní implantáty i novou pohotovost

Hradec Králové - Ve třech nových ordinacích implantologického centra Fakultní nemocnice v Hradci Králové vybavených moderní technikou návštěvník ani nemá nepříjemný pocit, že je u zubaře. Když přijde, nejdřív se s lékařem posadí v jeho pracovně propojené s ordinací a pohovoří s ním.

Fakultní nemocnice včera otevřela pro celý kraj nové centrum pro zubní implantáty a novou zubní pohotovost. Implantologické centrum je v nové přístavbě stomatologické kliniky. Lékaři tam vsazují natrvalo přímo do čelisti umělé zuby a nahrazují tak přirozený chrup, aniž by pacient musel mít protézu nebo můstek, kvůli kterému musí zubaři obrousovat i okolní zuby. Měsíčně provedou až 250 zákroků.

„Normální zubař sedí u křesla a spravuje zuby, kdežto my s pacientem minimálně polovinu času, který mu věnujeme, diskutujeme. Běžný člověk totiž o implantologii moc neví a musí se to dozvědět, protože to dost draze platí. Tyto zákroky zdravotní pojišťovny nehradí. Jedna místnost je proto pro konzultaci s pacientem a druhá pro prohlídku. A když se implantuje, tak na to je sál,“ vysvětluje vedoucí lékař oddělení Antonín Šimůnek.

A kolik takový implantát stojí? „Je to tak patnáct, sedmnáct tisíc korun za jeden zub s korunkou. Ale když je těch zubů víc, tak se částka snižuje. Protože jsme státní pracoviště a děláme ve velkém, tak ceny jsou trochu levnější než u soukromníka, ale i tak je to dost drahé,“ říká stomatolog. Implantologické centrum funguje v nemocnici už 13 let a za tu dobu se už lékaři stěhovali dvakrát do větších prostor. „Teď jsme se opět stěhovali do většího a tentokrát i modernějšího,“ říká Šimůnek. Podle něj podobných pracovišť v bývalých socialistických zemích moc není. „Žádné ani neznám. I na západě, kde jsme se učili, je to dost výjimečné a takových míst jsme prošli dost,“ uvádí Šimůnek. Na vybudování nové přístavby stomatologického centra za 47 milionů korun se podílela nejen nemocnice, ale i Královéhradecký kraj, protože se sem z hradeckého sídla záchranné služby přesunuly ordinace zubní pohotovosti pro celý region.

Nová přístavba stomatologické kliniky vznikla rekonstrukcí bývalého výměníku tepla. „Je to komplex, který vyžadoval spolupráci tří institucí,“ uvedl ředitel fakultní nemocnice Roman Prymula.

Kromě nemocnice a kraje totiž přístavbu centra financovala i hradecká Lékařská fakulta Univerzity Karlovy. Ta tam chce lépe školit studenty stomatologie, protože jich je málo a ani fakulty prý nemají dostatečně velké kapacity. Na dostavbu proto fakulta získala 11,5 milionu korun od ministerstva školství.

„Výuka budoucích stomatologů je poměrně náročná, protože musí být prováděna přímo v praxi, aby byli hned po promoci schopni vykonávat profesi. My jsme se proto podíleli už na původní přestavbě stomatologické kliniky a měli jsme pocit, že je potřeba ještě ji rozšířit,“ řekl děkan fakulty Vladimír Palička. Připomíná, že fakulta se podílí na více stavbách v areálu nemocnice: „Je pravda, že většina finančních prostředků zatím vždycky šla spíš ze zdravotnictví než ze školství, ale postavili jsme před časem v areálu nemocnice výukové centrum, které je financováno zcela fakultou.“ Děkan dodal, že univerzita chce za stovky milionů korun postavit v návaznosti na nemocnici i nový univerzitní areál včetně velkého výzkumného centra.